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一、是非題（91小題、每題1.1分、共100分）
1. （　　）挖土機有兩個輪子並且靠鏈條傳送動力，使車子行進。
2. （　　）榨汁器是應用槓桿原理的工具之一。
3. （　　）倘若腳踏車的大小齒輪相反裝設，前小後大，當轉動腳踏車的踏板帶動小齒輪，小齒輪要轉動很多圈才能讓後輪的大齒輪轉一圈，這樣就不是一個省力省時的裝置。
4. （　　）使用輪軸實驗器時，施力於軸上較省力。
5. （　　）鑷子是一個省力的工具。
6. （　　）使用釘書機能輕鬆的裝訂紙張，是一種槓桿原理的運用。
7. （　　）運用槓桿的工具中，支點到施力點的距離稱為「施力臂」。
8. （　　）使用尖嘴鉗剪鐵絲，是一種輪軸原理的運用。
9. （　　）運用槓桿原理製作的工具，不一定都可以省力，有的可以使操作更方便。
10. （　　）把兩個齒輪分開，利用鏈條，也能把動力由一個齒輪傳送到另一個齒輪。
11. （　　）工地吊車的頂端會用定滑輪，把東西吊到高處。
12. （　　）兩個半徑不相等的圓，固定在同一個圓心上轉動，外面的大圓是「輪」，中間的小圓是「軸」。
13. （　　）升旗竿上裝設動滑輪，可以改變用力的方向。
14. （　　）起重機吊桿下方的滑輪，用定滑輪，比較省力。
15. （　　）體重相同的兩人分別坐在翹翹板的兩端，不論坐在什麼位置，都能使翹翹板保持平衡。
16. （　　）腳踏車是一種不需要耗用汽油的交通工具。
17. （　　）挖土機用皮帶帶動傳送動力使車子行進。
18. （　　）剪刀和天平的支點都位於施力點和抗力點之間。
19. （　　）起重機吊桿下方的滑輪，用定滑輪，可以吊起很重的東西，是省力的裝置。
20. （　　）用剪刀剪東西時，使用越靠近支點部位的刀刃剪，越省力。
21. （　　）晾衣架下方的滑輪是動滑輪，是省力的裝置。
22. （　　）如果瓦斯開關鈕掉了，只剩下轉動中心時，開關更容易轉動。
23. （　　）日常生活中有許多應用槓桿原理的工具，可以使我們工作省力或方便。
24. （　　）踩腳踏車踏板時，腳的力量經踏板藉由鏈條傳送動力轉動小齒輪帶動後輪使車子前進。
25. （　　）玩翹翹板時，若兩個人的體重不一樣，則不論坐在哪裡，翹翹板一定是一邊高一邊低。
26. （　　）利用工具抬起物品時，所用的力如果比徒手拿物品所用的力小，就表示比較省力。
27. （　　）輪軸的輪和軸都會繞著圓的中心轉動，它也是一種應用槓桿的工具。
28. （　　）利用槓桿原理的工具，都是為了省力的效果。
29. （　　）用螺絲起子轉動螺絲釘時，握把的直徑越小，越容易轉動螺絲釘。
30. （　　）腳踏車的大小齒輪靠鏈條傳送動力，前後齒輪轉動的方向不同，車子才能前進。
31. （　　）利用輪軸實驗器拉起物品，從輪上的繩子施力拉動物品，用的力比較大。
32. （　　）使用瓦斯開關鈕時，會發現它以中心為支點進行旋轉，是輪軸的應用。
33. （　　）用手轉螺絲釘或用牙齒撬開瓶蓋比用工具方便、省力。
34. （　　）用有握把的螺絲起子轉動螺絲釘，比用沒有握把的螺絲起子費力。
35. （　　）工地吊車把東西吊到高處，他們所使用的是動滑輪，。
36. （　　）輪軸是一種變形槓桿，它的軸心是支點，外圈是輪、內圈是軸，輪和軸都繞著軸心轉動。
37. （　　）晾衣架下方的動滑輪有改變用力方向的功用。
38. （　　）汽車方向盤和水龍頭都是利用輪軸原理設計的器具，都有省力的效果。
39. （　　）體重相差很多的兩人分別坐在翹翹板兩端，要坐在離支點相同遠的位置，才能使翹翹板保持平衡。
40. （　　）所有運用槓桿原理的工具，支點都是位於施力點和抗力點之間。
41. （　　）用定滑輪拉重物，大約可節省一半的力氣。
42. （　　）起重機吊桿下方的滑輪，工作時會隨著繩子上下移動位置，這種滑輪叫作「動滑輪」。
43. （　　）兩個分開的齒輪，可以藉由鏈條帶動，傳送動力，轉動時，兩齒輪的方向相同。
44. （　　）使用槓桿原理的工具時，施力臂比抗力臂短就會省力。
45. （　　）大小齒輪互相以齒相扣，同步轉動時，小齒輪向右轉，則大齒輪向左轉。
46. （　　）使用槓桿的工具時，施力臂和抗力臂的長短會影響施力的大小。
47. （　　）人在低處，想將重物搬上高處，可利用繩子加定滑輪。
48. （　　）扳手的握柄越長，轉動螺絲時越省力。
49. （　　）拉動升旗繩時，滑輪的位置固定不動，這種滑輪叫作「定滑輪」。
50. （　　）運用槓桿原理時，抗力點離支點的距離比施力點離支點的距離短，則省力。
51. （　　）使用簡易翹翹板實驗時，手指頭壓的位置越遠離支點，用的力較小。
52. （　　）腳踏車踏板所傳動的大齒輪的半徑比位於後輪中心的小齒輪的半徑大，這樣當踏板帶動大齒輪轉動一圈時，會帶動小齒輪轉動很多圈，所以是省力省時的動力傳送裝置。
53. （　　）定滑輪的中心是支點，滑輪兩側的半徑，分別是施力臂和抗力臂，因為施力臂等於抗力臂，所以定滑輪不省力。
54. （　　）齒輪以輪齒互相扣住，轉動時，兩齒輪轉動的方向相反。
55. （　　）使用定滑輪時，若欲將重物抬升2公尺，繩子須拉動2公尺。
56. （　　）由動滑輪和定滑輪組合而成的滑輪組，既可以省力，又可改變用力的方向。
57. （　　）使用開瓶器時，手握在越靠近開瓶器把手的末端，越費力。
58. （　　）齒輪傳送動力，可以兩個齒輪互扣傳送，也可以透過鏈條傳送，轉動其中一個齒輪，另一個齒輪也跟著轉動。
59. （　　）汽車方向盤是利用「輪軸」的原理設計的，方向盤直徑越大，操作起來越省力。
60. （　　）腳踏車轉動踏板時，大齒輪、小齒輪和鏈條都會被帶動，而且大齒輪和小齒輪轉動的方向相反。
61. （　　）人們用流水作動力來轉動水車，引水灌溉。
62. （　　）操作螺絲起子時，將握把的部分拿掉，會比較容易轉動。
63. （　　）修正帶用帶子和齒輪互相帶動傳送動力。
64. （　　）水龍頭、削鉛筆機、釘書機，都是運用輪軸原理的工具。
65. （　　）利用輪軸實驗器拉起物品，從軸上的繩子施力拉動物品，用的力比較小。
66. （　　）人們會運用皮帶、鏈條等帶動輪子傳送動力來轉動機器。
67. （　　）鑷子、剪刀、麵包夾等工具，都是利用槓桿原理，它們都是省力的工具。
68. （　　）把棍子橫放在椅背上，以椅背當支點，在支點左邊掛1公斤的書，手在支點右邊向下壓，若手用少於1公斤的力壓，就能使棍子平衡，這種情形稱為省力。
69. （　　）玩翹翹板時，如果兩人的體重相差很多，體重輕的小朋友儘量往前坐，胖的人儘量往後坐，這樣翹翹板容易上上下下動起來。
70. （　　）齒輪、鏈條等可以傳送動力，流體如空氣和水也可以傳送動力。
71. （　　）拉動窗簾時，滑輪的位置固定不動，這種滑輪叫作「定滑輪」。
72. （　　）腳踏車的齒輪轉動時，大齒輪向右轉，則小齒輪也向右轉。
73. （　　）使用簡易翹翹板實驗時，手指頭壓的位置越靠近支點，用的力較大。
74. （　　）滑輪是由繩子和邊緣有溝的輪子（以便讓繩子順暢地在輪上滑動）組成的。
75. （　　）運用槓桿原理時，施力點離支點的距離比抗力點離支點的距離長，則費力。
76. （　　）利用輪軸實驗器拉起物品，從輪上的繩子施力比從軸上的繩子施力拉動物品，用的力比較小。
77. （　　）當小輪的半徑是2公分、大輪的半徑是6公分時，在小輪的左邊掛3個砝碼，在大輪的右邊掛1個砝碼，輪軸實驗器就會保持平衡。
78. （　　）使用滑輪組，可以達到省力的效果，使用一個動滑輪用的力是重物的二分之一，使用二個動滑輪用的力量是重物的四分之一。
79. （　　）腳踏車踏板所傳動的大齒輪的半徑比位於後輪中心的小齒輪的半徑大，目的是為了達到省力省時的動力傳送。
80. （　　）修正帶的齒輪與齒輪相扣，轉動其中一個齒輪，不能使另一個齒輪轉動。
81. （　　）使用一個定滑輪拉重物，手向下拉10公尺，但物品只上升5公尺。
82. （　　）使用一個動滑輪拉重物，向上拉5公尺則重物也上升5公尺。
83. （　　）從槓桿實驗器的操作結果發現，抗力臂與抗力不變，當施力臂越長，需要的砝碼數量就越少。
84. （　　）水龍頭的開關鈕，如果將轉動部分的直徑變小，轉動起來較省力。
85. （　　）修正帶的齒輪與齒輪相扣，兩個齒輪轉動的方向相同。
86. （　　）扳手的握柄越長，轉動螺絲時越費力。
87. （　　）用一個動滑輪拉重物，大約可節省一半的力氣。
88. （　　）腳踏車的後輪轉一圈，與它相連的位於後輪中心的小齒輪也轉一圈。
89. （　　）使用剪刀剪硬紙板時，紙放在離支點越近的地方越省力。
90. （　　）瓦斯的開關鈕，如果將轉動部分的直徑變小，轉動起來較省力。
91. （　　）使用輪軸時，加大圓輪的直徑，且施力於輪上，就可以達到省力的效果。
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